Сан смешног човека

Све је било исто као и код нас, али је свуда сијало неком великом, светом свечаношћу. На нашој земљи никада нисам видео такву лепоту у човеку, само можда у нашој деци, у најранијим годинама њиховог узраста.  Тада сам, при првом погледу на њихова лица, схватио све. Све! То је била земља неоскрнављена грехом, на њој су живели људи који нису згрешили. Сâм сам их видео, упознао их, ја сам их волео, и патио потом због њих.
- Сан, пријатељу мој. Бунцање! Халуцинација!

Али како створити Рај, не знам, зато што не умем речима исказати. Међутим, то је тако једноставно, у једном дану, у једном часу све би се одмах створило.  Најважније је волети друге као себе. Ето то је главно. Више ништа није потребно. Истину сам сазнао прошлог новембра, управо трећег новембра, и од тада се сећам сваког свог тренутка. Одлучио сам да се убијем те ноћи и сигурно бих се убио да није било те девојчице. 
- Господине, тамо, мамица!

- Господине! Господине!
Та мени је сад свеједно, јер кроз сат или два све ће нестати и шта се тада мене тиче и та девојчица и све на свету. Ја се претварам у нулу. Апсолутну нулу!
А живот и свет сада од мене зависе. Убићу се и света неће бити, бар за мене. Тада сам још помислио: када бих живео на Месецу или Марсу и тамо урадио било шта нечасно, да ли би ми било свеједно или не? Ето ту сам баш и заспао. Заспао сам неприметно а као настављајући да  размишљам о истим стварима. 
Ааа, значи и после гроба постоји живот. Зар није и она иста таква земља као и наша? Како може бити таквог понављања? И због чега? То је била некаква заљубљеност једних у друге. Потпуна, свеопшта! Имали су љубав и рађали су децу, али никада нисам приметио код њих налете оног суровог сладострашћа, које захвата скоро све на нашој земљи, све и сваког, и служи скоро као једини извор грехова човечанства. Али зар ми није свеједно да ли је то сан или није, ако ми је тај сан објавио Истину? Зар су се моје мало и ћудљиво срце, и ништавни ум мој могли уздићи до таквог откровења Истине? Ја сам их сам видео, упознао их и убедио себе, волео сам их, касније патио због њих.
 Сада ми се подсмевају да је то био само сан. Али није ли свеједно да ли је то сан или није, ако ми је објавио Истину? Видео сам Истину. Видео сам и знам да људи могу бити прекрасни и срећни, не изгубивши способност да живе на земљи. А над том мојом вером се смеју. А можда то није био уопште сан. До сада сам скривао, али сада ћу испричати до краја и ту истину.  Ствар је у томе да сам ја све њих развратио.
Нека смо лажљиви, зли и неправедни. Ми знамо то. Али имамо науку и кроз њу ћемо пронаћи изнова истину, али прихватићемо је свесно! Знање је више од осећања, сазнање живота – више од живота. Свако припада свима а сви свакоме.
Сан каже да је видео... Бунцање, халуцинација... Сан. Шта је то сан? А зар наш живот није сан? Па нека је и сан! Али тај живот, који ви толико уздижете ја сам хтео угасити самоубиством. А мој сан – он ми је наговестио нови, велики, обновљени живот.
